



已经有八年  
春节没回家了  
我真的很想父母  
想自己的那张床  
想我家的狗“大黄”  
回家时  
我喜欢起个大早  
陪父母下地干农活  
摘棉花  
这个时候  
我能无拘无束地跟他们  
拉家常  
我是他们的  
女儿  
不是别人眼中的  
奥运冠军  
更不是连碗都不能洗的  
熟悉的“客人”

盯人

# 接受快报独家专访，奥运冠军骆晓娟诉说“后奥运”故事

# 我能想到最开心的事 就是和父母一起摘棉花

## 最爱和父母下地干活

Q 因为一枚硬币，她拾起了一柄长剑，在剑道上坚持了16年，终于在伦敦奥运会上，用创造历史的一枚金牌给自己一个完美的交待，她就是盐城市历史上第一枚奥运金牌得主骆晓娟。奥运后最开心的事是什么？昨天，接受现代快报记者专访时，骆晓娟笑着给出答案，“回到大丰，和父母一起下地干农活，陪他们说说话。”

现代快报记者  
韩飞周游

骆晓娟是家中唯一的孩子，作为父母的心头肉，她从12岁离开盐城大丰后，就很少回家。算下来，她有8年的春节没有在家过了。每到除夕，骆晓娟总会给家人挂一通电话，说说开心的事，“这几年一到春节，我就有很多比赛，根本没有时间回家。”骆晓娟说。听说骆晓娟又不能回家过年了，父母嘴上虽不说反对，心里却还是有些辛酸的。

让骆晓娟兴奋的是，伦敦奥运会夺金后，她终于“偷得半日闲”，趁着参加盐城市和大丰市奥运表彰的契机，回到了父母身边。

2012年8月19日下午，在大丰市万盈镇沈灶村，汽车缓缓驶向了骆晓娟的家，她的父母正站在门口向她招手，骆晓娟迫不及待地下车，与一路小跑来的父母搂在一起。家中的小狗“大黄”也很兴奋，看到记者在拍摄，骆晓娟伸出手来向狗儿招了招说：“大黄，快点坐到我的旁边来，你今天也要上镜了哦。”

女儿回来，骆晓娟的父母乐坏了，父亲拿出了女儿爱吃的西瓜



和父母一起务农，骆晓娟觉得很开心

和玉米。骆晓娟说，“我给父母戴上了我的金牌，他们开心极了。”

睡在自己家的床上，骆晓娟觉得很放松，像是回到了童年的感觉，不过她笑言，“父母都把我当客人了，洗碗这些事情都不让我做，就一个劲儿给我做吃的。”为了多和父母聊天，骆晓娟起了个大早，陪父母下地干农活。父亲骆爱根曾经当过拖拉机手，帮人耕地

打粮，母亲仇美云也在建筑工地上干活，现在二老年纪大了，但还是坚持干农活，“我帮父母摘棉花，聊了很多，气氛也更轻松，不过手脚还是没他们快。”骆晓娟笑着说。

骆晓娟想过，让父母到大丰市里住，不过她后来想通了，父母离不开村子，和亲戚邻居打打牌、闲话家常，才是他们期待的幸福。

## 喜欢孙晓云送的书法作品

伦敦奥运会上，骆晓娟和她的姐妹们站上最高领奖台，奖金、荣誉和名气随之而来，但盐城姑娘说，“我还是原来的那个我，一个爱击剑的运动员。”不过，骆晓娟也承认，各种各样的采访与活动邀约，一度占据了她的生活，在盐城，在大丰，她已经家喻户晓。“走在街上，我穿着运动服，就会有很多人来签名、合影，可我穿便装，很多人不敢认，指着我说，你看她

像不像骆晓娟？”骆晓娟说。

奥运会后有没有收到喜欢的礼物？骆晓娟脱口而出，“孙大师送我的一幅字。”原来，在伦敦奥运会期间，江苏省有关领导和江苏省美术馆馆长、著名书法家孙晓云来到奥运村看望江苏健儿，当时孙晓云看着骆晓娟说，“不像练击剑的，倒像个舞蹈演员。”骆晓娟的一句“我是在剑道上舞蹈。”让在场的人都笑了。骆晓娟说，当时，跳水冠军

陈若琳已经夺金了，孙大师说，拿到金牌会送书法作品给我们，我也没料到，自己如此的幸运。

正因为有这个小故事，我们才看到了，在江苏省奥运表彰功勋晚宴上，骆晓娟从孙晓云手中接过写着“剑胆琴心”的一幅墨宝。“击剑运动既有粗犷的一面，也有细腻的一面，我觉得孙大师写四个字给我，也是鼓励我把两者融合起来。”骆晓娟说。

## 未来要发展“骆晓娟基地”

从伦敦载誉归来，盐城姑娘被问到最多的就是未来的打算？她总是说，“一定会坚持打明年的全运会。”事实上，28岁的她已经恢复了训练，并且在全国锦标赛上拿到了个人第三。除了打全运会，骆晓娟还有一个计划：发展“骆晓娟击剑培训基地”。

1996年，骆晓娟的启蒙教练黄晓明去选拔人才，出的题目是距离考生们1米处随手扔硬币，看谁能接住。很多人都接不住，但是骆晓娟每次都成功了。就这样，骆晓娟成为了击剑队员。骆晓娟觉得自己很幸运，因此她希望，让更多家乡的孩子有接触击剑的机会。

从8月21日起，大丰市专门成立了“骆晓娟击剑培训基地”，面积达900多平米，拥有两条剑道。“我去那里看过，硬件条件挺好的，以后有机会，我一定会多回去，和击剑爱好者交流，希望击剑能更加普及，这也是我一直以来的希望。”

### 面孔



### 纳达尔 复出只为找感觉

昨天，因膝伤阔别网坛半年的纳达尔宣布，将参加本周在阿联酋阿布扎比举行的姆巴达拉锦标赛。精明的纳豆一边说自己伤还没有好，一边夸费德勒2012度过了完美赛季。

### 梅西 回家陪儿子过节

温馨的圣诞节，梅西和女友安东内拉带着儿子蒂亚戈回到了阿根廷罗萨里奥。梅西抱着儿子似乎在说些什么，有人打趣，“梅西是在教儿子说当地方言吗？”

### 安蒂奇 西甲名帅执教鲁能

昨天，山东鲁能宣布，签约塞尔维亚教练安蒂奇。64岁的安蒂奇率领马竞夺得过西甲冠军。在微博上，网友们调侃皮了，“穆里尼奥在皇马闹心了，就来中超干吧。”